



**В этом учебном году Детская школа искусств города Похвистнево отмечает прекрасный юбилей – 70 лет! Сегодня среди детских школ искусств Самарской области похвистневская ДШИ под руководством директора Людмилы Георгиевны Ивановой является базовым образовательным учреждением, имеющим звание «Лучшая школа искусств Российской Федерации».**

## 70 ЛЕТ ТВОРЧЕСТВА ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ ГОРОДА ПОХВИСТНЕВО

текст **Юлия Леонтьева**

**В** особой атмосфере интеллигентности, духовности, высочайшего профессионализма и творчества на протяжении 70 лет педагогический коллектив ДШИ сохраняет лучшие традиции российского художественной школы, развивая современные подходы к содержанию образования, воспитывает трудолюбие, совершенствуя исполнительскую школу каждого учащегося, ведёт большую воспитательную и просветительскую деятельность для того, чтобы приобщить к великим ценностям искусства подрастающее поколение и всех жителей Похвистнево.

В 1953 году в соответствии с решением Куйбышевского облисполкома была открыта Детская музыкальная школа в Похвистнево, в которой обучалось 46 учащихся по классу фортепиано и баяна. С тех пор многое изменилось. В 1985 году построили новое здание музыкальной школы, открылись отделения живописи и хореографии, и в 1992 году музыкальная школа была переименована в Детскую школу искусств.

В пространстве современного города ДШИ – это многофункциональное учреждение, которое работает не только по программам музыкального искусства, но и по общеобразовательным предпрофессиональным и общеразвивающим программам: «Живопись», «Хоровое пение», «Хо-

реографическое творчество». В настоящее время 440 ребят обучаются на семи отделениях, из них 82% – по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам.

Гордость ДШИ – 20 учебных коллективов, которые успешно выступают в социокультурном пространстве не только города и области, но и страны. Среди них – 4 коллектива имеют звание «Образцовый художественный коллектив» – ансамбль скрипачей «Серебряные струны», хореографический ансамбль «Классика», оркестр баянистов «Променад», вокально-эстрадный ансамбль «Алые паруса».

В школе достаточно внимание уделяется социокультурной деятельности, цель которой создание условий для самореализации и развития талантливых детей, гармонично развитых и социально ответственных в учебной деятельности и поведенческой культуре. Культурно-просветительская деятельность охватывает все возрастные слои городских жителей. Утренники для детских садов «Приглашаем в музыкальную страну», филармония школьника «Музыкальный калейдоскоп» и «Концертный зал школы искусств приглашает...» – это абонементные концерты, которые проводятся в каждой четверти. Концертный зал, как правило, заполнен.

ДШИ тесно поддерживает связи с артистами Самарской государственной филармонии, что позволяет учащимся школы, жителям города знакомиться с исполнительской культурой артистов русской народной, современной и классической музыкой. Посещение концертов расширяет кругозор, формирует познавательную культуру учащихся и мотивирует обучение.

Педагогический коллектив ведёт большую работу по всем направлениям деятельности школы. Преподаватели и концертмейстеры, основная часть которых имеет квалификационные категории, а трое являются заслуженными работниками культуры РФ, постоянно находятся в поиске оптимальных методов обучения детей и серьёзное внимание уделяют самообразованию. Достаточно успешно проводятся открытые уроки, обмен и изучение опыта преподавателей А.В. Иванова, Т.П. Карповой, О.Е. Сизовой, Г.Х. Лавниковой, Е.Ю. Кошторовой, Г.В. Александровой.

В рамках Года педагога и наставника, объявленного в России в 2023 году, похвистневская ДШИ уже приняла участие в единой методической региональной креативной неделе, тема которой «Полифункциональный методический кластер в современных социокультурных реалиях: от поиска новых смыслов к развитию творческих инициатив», прошедшей в Самарской области под эгидой Агентства социокультурных технологий и Министерства культуры Самарской области. Школа выступила с презентацией «Практика наставничества в ДШИ города Похвистнево», которая признана успешной и рекомендована Агентством для распространения в России.

На протяжении креативной методической недели в школе ежедневно проводились открытые уроки и доклады. В заключении проведена открытая конференция преподавателей «Актуальные вопросы и практические решения современной образовательной деятельности Детской школы искусств», которая была посвящена 70-летию со дня открытия ДШИ.

Кроме того, представители школы ежегодно выступают с презентациями на областных конференциях в Самаре, обмениваясь опытом педагогической воспитательной и социокультурной деятельности среди директоров школ области. Определённое внимание педагогический коллектив уделяет созданию проектов. В частности, в 2023 году школа реализует четыре проекта: «Школе искусств – 70 лет! Надежды и дальнейшее развитие», межмуниципальный конкурс

«Собрать всех вместе!», совместный проект с Отрядненско-Похвистневской Епархией «Пасха Красная», «Юные музыканты – любимому городу». Работа над проектами способствует анализу качества проделанной работы, мотивирует процесс обучения, выявляет перспективные направления развития школы.

Свыше 25 лет педагогический коллектив школы при поддержке администрации городского округа Похвистнево поддерживал связи с музыкальной школой, хоровым коллективом гимназии, жителями города Пренцлау (Германия). Неоднократно с концертами на фестивалях, мероприятиях к юбилейным датам, праздниках на сценах Пренцлау выступали оркестр баянистов «Променад», хореографический ансамбль «Классика», ансамбль скрипачей «Серебряные струны» и солисты. Выступления учащихся и преподавателей в Германии знакомили жителей Пренцлау с исполнительской культурой академической школы России и всегда восторженно встречались горожанами. В 2019 году на юбилейном праздновании ансамбль скрипачей «Серебряные струны» выступал совместно с Прусским камерным оркестром, что останется в памяти учащихся школы на многие годы.

Результатом высокопрофессиональной педагогической работы является участие детей и педагогов в конкурсах и фестивалях. В прошедшем учебном году учащиеся и преподаватели участвовали в 34 конкурсах (в копилке наград – 10 дипломов Гран-при, 144 диплома лауреатов, 10 дипломов дипломантов и 44 благодарности, полученных преподавателями за высокое качество исполнительской культуры воспитанников). Имена трёх учащихся школы занесены в Золотую книгу «Имена молодых дарований Самарской области в сфере искусства». 11 учащихся школы – губернские стипендиаты. Также ежегодно трое учащихся становятся обладателями именной премии главы городского округа Похвистнево, и одна премия присуждается Ассоциацией предпринимателей.

Летят годы, сменяют друг друга поколения учеников, начинающих здесь путь в волшебный мир искусства. Педагоги продолжают свою творческую деятельность, снова и снова вкладывая немало душевных сил в каждого воспитанника, а главное – бережно сохраняя атмосферу тепла, радости, увлечённости и сердечности, которая делает школу местом встречи юных талантов, источником вдохновения и реализации мечты. Так пусть это продолжается и в следующие десятилетия!